

23 Și El a vorbit să-i nimicească :  
dar Moise, alesul Său,  
a stat la mijloc înaintea Lui,  
ca să-L abată de la mânia Lui  
și să-L oprească să-i nimicească.  
24 Ei au nesocotit țara desfătărilor ;  
n-au crezut în cuvântul Domnului ;  
25 ci au cântit în corturile lor  
și n-au ascultat de glasul Lui.  
26 Atunci El a ridicat mâna și a jurat  
că-i va face să cadă în pustii,  
27 că le va doborâi sămânța  
printre neamuri  
și-i va împrăști în mijlocul țărilor.  
28 Ei s-au alipit de Baal-Peor  
și au mâncat vite jertfite morților.  
29 Au mâniat astfel pe Domnul  
prin faptele lor,  
și o urgie a izbucnit între ei.  
30 Dar Fineas s-a sculat  
și a făcut judecată,  
și astfel urgia s-a oprit.  
31 Lucrul acesta i-a fost socotit  
ca o stare de neprihănire,  
din neam în neam, pe vecie.

Foaia Creștinului poate fi citită (și descărcată de) pe : [www.cezareea.ro/foaia-crestinului](http://www.cezareea.ro/foaia-crestinului).

32 Ei au mâniat pe Domnul  
la apele Meriba ;  
și Moise a fost pedepsit din pricina lor.  
33 Căci s-au răzvrătit împotriva Duhului  
Lui, și Moise a vorbit în chip ușuratic  
cu buzele.  
34 Ei n-au nimic popoarele pe care le  
poruncise Domnul să le nimicească.  
35 Ci s-au amestecat cu neamurile  
și au învățat faptele lor,  
36 au slujit idolilor lor,  
care au fost o cursă pentru ei.  
37 Și-au jertfit fiii și fiucele la idoli,  
38 au vărsat sânge nevinovat,  
sângele fiilor și fiucelor lor,  
pe care i-au jertfit idolilor din Canaan,  
și țara a fost spurcată astfel prin omoruri.  
39 S-au spurcat prin faptele lor,  
s-au desfrânat prin faptele lor.  
40 Atunci Domnul S-a aprins de mânie  
împotriva poporului Său  
și a urât moștenirea Lui.  
41 I-a dat în mâinile neamurilor,  
cei ce îi urau au stăpânit peste ei,  
42 vrăjmașii lor i-au asuprit,  
și au fost smeriți sub puterea lor.  
43 El de mai multe ori i-a izbăvit,  
dar ei s-au arătat neascultători  
în planurile lor,  
și au ajuns nenorociți prin nelegiuirea lor.

[Continuarea în numărul viitor]

ORARUL SLUJBELOR BISERICII  
DUMINICA 9 - 12  
18 - 20  
JOI 18 - 20  
Live pe : [www.cezareea.ro](http://www.cezareea.ro)  
VĂ AȘTEPTAM CU DRAG !

„Să trăiești în pace, și pacea să  
fie cu casa ta și cu tot ce este al  
tău” !  
I SAMUEL 25 : 6



### Editorial. Prințul negru (II)

Pe tot drumul Lui, Isus S-a așezat pe locul cel mai de jos, a renunțat la tot. El n-avea unde săși culce capul, a suferit de foame și de sete; a suportat căldura zilei, a fost lipsit de somnul nopții. Mâncarea Lui a fost să facă voia Tatălui.

El trebuia să pună în fața ochilor oamenilor, harul și adevărul Tatălui Său. - El a făcut lucrul acesta cu desăvârșire. El trebuia, pe acest pământ unde totul era pierdut, să așeze în fața ochilor lui Dumnezeu, un om plăcut lui Dumnezeu.

Dumnezeu a mărturisit despre EL : „Acesta este Fiul Meu preaiubit, în care Îmi găsesc plăcerea !”

A fost slujba lui Isus, să facă să lumineze bunăvoința și amabilitatea lui Dumnezeu, într-o lume rea și egoistă – și au luminat !

Ca slujitorul devotat și adevărat, El a mărturisit adevărul despre Acela care L-a trimis. Vorbirea Lui n-a fost da și nu, ci în El erau „Da”-ul și „Amin”-ul.

El a avut același mesaj și pentru săraci și pentru bogați, El nu l-a modificat pentru farisei și cărturari sau pentru păcătoși și răufăcători.

El a făcut în toate voia Tatălui. El S-a rugat : „Facă-se nu voia Mea, ci a Ta !”  
Ce exemplu ! Astfel Și-a îndeplinit El marea slujbă : răscumpărarea unui neam pierdut, ostil lui Dumnezeu !

În ascultare smerită și-a pus capul sub cununa de spini, spatele sub loviturile de bici, fața sub batjocură și scuipat, până a încheiat slujba veșnicei răscumpărări cu cuvintele : „S-a isprăvit !”

Oriunde suntem în viață chemați la slujire, fie într-un loc mai înalt sau mai puțin înalt, numai în Isus vom găsi exemplul desăvârșit, care arată drumul drept în orice situație ; căci „Hristos v-a lăsat o pildă, ca să călcați pe urmele Lui.”(I Petru 2 : 21.)

[Continuarea pe pagina 2]



[Continuarea de pe pagina 1]

Exemplul Lui este valabil pentru orice păcat, pentru toate vremurile, pentru toate împrejurările; este dumnezeiesc de desăvârșit pentru tot și toate.

Nici noi, soldații, nu găsim un model desăvârșit. Un soldat care privește la Isus, vede în biruitorul morții din Ghetsimani și de la Golgota, singurul erou desăvârșit.

Isus a mers înaintea lui pe drumul morții – dar tot Isus îl însoțește cu o mână atotputernică și prin valea umbrei morții. Fie pe câmpul de luptă, fie pe patul de suferință – el privește la Isus și Isus privește la el.

Dacă este vorba de a-i sluji pe camarazi cu sinceritate și blândețe, de a-i o întoarce dușmanului cu dragoste, a răspunde la amărăciune cu binecuvântare: Isus arată calea.

Dacă slujba ta cere devotament altruist și seriozitate în cele mai mici lucruri, acolo unde nici un ochi omenesc nu are acces, Cuvântul lui Dumnezeu avertizează :

„*Robilor, ascultați de stăpânii voștri pământești, cu frică și cutremur, în curăție de inimă ca de Hristos. Slujiți-le nu numai când sunteți sub ochii lor, ca și cum ați vrea să plăceți oamenilor, ci ca niște robi ai lui Hristos, care fac din inimă voia lui Dumnezeu. Slujiți-le cu bucurie ca Domnului și nu ca oamenilor.*” (Efeseni 6 : 5 - 7)

„*Cine este credincios în cele mai mici lucruri, este credincios și în cele mari; și cine este nedrept în cele mai mici lucruri, este nedrept și în cele mari.*” (Luca 16 : 10)

Un creștin nu caută nici laudă, nici răsplată, ci onoarea lui Isus. Un asemenea creștin găsește putere pentru tot ce pretinde slujba lui.

„*Flăcăii obolesc și ostenesc, chiar tinerii se clatină ; dar cei ce se încred în Domnul își înnoiesc puterea, ei zboară ca vulturii ; aleargă și nu obolesc, umblă și nu ostenesc.*” (Isaia 40 : 30 - 31)

Nu este minunat să fii creștin și soldat cu un asemenea cuvânt de făgăduință al credinciosului Dumnezeu ? Vrei să fii și tu ?

Atunci nu întreba prima dată ce spun oamenii despre tine; întreabă în toate ce părere are Dumnezeu despre tine.

Dacă Îl urmezi pe Isus ca un copil împăcat al lui Dumnezeu, atunci El recunoaște tot ce faci pentru El și în cinstea Lui.

Nu te gândi că trebuie să faci ceva mare pentru Isus. Fă loial pentru El numai lucrul cel mai mărunț. Credincios în toate lucrurile !

Creștinii trebuie să se arate în toate lucrurile ca slujitori ai lui Dumnezeu, cu mare răbdare, în necazuri, în nevoi, în muncă, în vegheri, în posturi, în curăție, în cunoaștere, în îndelunga răbdare, în bunătate, în Duhul Sfânt, în dragoste neprefăcută. (Compară cu II Corinteni 6 : 4 - 6)

Pentru aceasta îi este dat creștinului zilnic ocazia – și Domnul spune : „*Dacă Îmi slujește cineva, să Mă urmeze !*”

În veșnicie, printre învingătorii încununați vor sta și ofițeri și soldați din toate popoarele și din toate timpurile, care n-au căutat onoarea lor personală, din aceia care pot să facă și să îndure totul, să dea și să lase totul pentru a-I sluji lui Isus și să țină Cuvântul Lui.

Vrei să fii printre aceștia ?

[Cont. în nr. viitor | Preluare din : *Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui*: XV, 2 | Georg von Viebahn, BERLIN | 1909-1910 | Societatea Evanghelică germană de cărți și tractate Ackerstrasse 142]

## Lumini peste veacuri

[Petru Popovici]

CAPITOLUL 20  
ZINZENDORF

În anul 1760 când familia și prietenii stăteau în jurul viteazului luptător și lucrător al Evangheliei ce se afla pe patul morții, el le-a spus : „*Eu merg la Mântuitorul meu. Sunt gata. Nu mai e nimic care să mă împiedice acum.*”

*Nu vă pot spune cât de mult vă iubesc pe toți. Cine ar fi putut crede că rugăciunea mijlocitoare a lui Isus „ca ei să fie una” s-ar fi putut împlini în chip așa de izbitor între noi !*

*Eu am cerut primele misiuni printre păgâni și mi-au fost date. Nu suntem noi ca în cer ? Domnul și robii săi se înțeleg unii pe alții. Eu sunt gata !”*

Câteva ore mai târziu, în timp ce ginerele său citea binecuvântarea din Vechiul Testament : „**Domnul să te binecuvânteze și să te păzească. Domnul să facă să lumineze Fața Sa peste tine și să se îndure de tine. Domnul să-și înalțe Fața peste tine și să-ți dea pacea**”, acest om scump al lui Dumnezeu a adormit în Domnul, plecând la casa sa veșnică.

La înmormântarea lui au luat parte peste 4000 de persoane, printre care erau predicatori moravieni veniți din Olanda, Anglia, Irlanda, Groenlanda și America de Nord. Pe piatra de la mormântul lui sunt săpate cuvintele :

„*Aici zac rămășițele nemuritorului om al lui Dumnezeu, Nikolaus Ludwig, Conte și Domn de Zinzendorfși Pattendorf, care prin harul lui Dumnezeu și slujba sa neobosită a devenit lucrătorul Bisericii Fraților, renăscută în acest al XVIII-lea veac. El a fost născut la Dresda în 26 mai 1700 și a intrat în bucuria Stăpânului său la Herrnhut în 9 mai 1760.*”

*El a fost rânduit să aducă roadă și roada lui să rămână*”. [Continuarea în numărul viitor]

## ÎNTÂMPLĂRI CU TÂLC

Mii de batiste multicolore

Acesta este conținutul unui cântec american, care după marea eliberare americană din 1983, se răspândește în toată lumea. Se apropia eliberarea unui deținut. Contactul cu familia sa avea loc din ce în ce mai greu.

„*Oare aș putea fi primit din nou în sânul familiei mele?*”, se întreba el. Îi era într-adevăr teamă de un răspuns negativ. În acest caz ar fi trebuit să fugă și să uite pentru totdeauna de familia sa.

Totuși încercă să intre din nou în contact și scrise familiei sale o scrisoare :

„*Atârnați pe mărul de pe colina din apropierea gării o batistă mare multicoloră ca semn că îmi permiteți să mă reîntorc acasă*”. Urcând în tren, tânărul aștepta încordat.

La ultima curbă privi cu atenție pe fereastră. Deodată mărul de pe colină îi captă toată atenția : era acoperit cu mii de batiste multicolore !

## CUM POT FI MÂNTUIT ?

**1. Nu există om fără păcat** : „*Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu*”. [Romani 3 : 23]

**2. Pentru un singur păcat, omul este / va fi condamnat** : „*Fiindcă plata păcatului este moartea ...*”.

**3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus** : „*... darul fără plată al lui Dumnezeu este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru*”. [Romani 6 : 23]

„**Doamne Isuse, vino te rog și în viața mea !**”

„*Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică*”.

[EVANGHELIA DUPĂ IOAN 3 : 16]